
Тематична област
„Храни, аграрни науки,
рибовъдство и биотехнологии”
на програма Сътрудничество
7-ма Рамкова програма на ЕС
2007-2013

БИЗНЕС ИНФОРМАЦИОНЕН И
КОНСУЛТАНТСКИ ЦЕНТЪР - САНДАНСКИ
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постигането на устойчиво управление на 
биологичните ресурси и разработване на нови, по-здравословни, екологично чисти и 
конкурентни продукти и услуги

Цели

Социален аспект

Изследователски дейности

Изграждане на европейска био-икономика, базирана на познанието , чрез активно 
сътрудничество между науката, индустрията и други партньори, за да се ползват максимално 
възможностите на нови и нововъзникващи изследователски решения относно социалните, 
екологичните и икономическите проблеми. Изследвания, в отговор на нарастващите 
потребности от по-безопасна, по-здравословна и по-висококачествена храна и за устойчиво 
потребление и производство на възобновяеми био-ресурси; намаляване на риска от 
епидемиологични и инфекциозни болести, причинявани от животни, както и от болести, 
свързани с храната и храненето.

Основна насоченост на програмата е 

. Това ще се реализира чрез подкрепа на изследвания за 
безопасност на храните и на хранителните вериги, на заболяванията, свързани с храненето, 
избора на хранителни продукти и въздействието на храните и храненето върху човешкото 
здраве. Ще се търсят нови решения за борба с болестите, свързани със културата на хранене 
(например затлъстяване, алергии) и инфекциозни болести (например заразната спонгиформна 
енцефалопатия, птичия грип), което би допринесло съществено за реализирането на 
съществуващите и формулирането на бъдещите политики и регламенти в сферата на 
общественото здраве, здравето на растенията и животните и защитата на потребителите.

4  от земята, горите и 
водната среда. : плодородието на почвата, 
подобряване на посевите и производствените системи в цялото им многообразие, 
включително органичното фермерство, схемите за качествено производство, мониторинг и 
оценка на въздействието на генно-модифицираните организми (ГМО) върху околната среда и 
хората; здравето на животните, устойчивото, конкурентно и мултифункционално селско 
стопанство, както и лесовъдството, развитието на селските региони; инфекциозните болести 
при животните и животинските продукти;безопасното изхвърляне на животински отпадъци и 
др. За биологичните ресурси от водоизточници, изследванията ще бъдат в подкрепа на 
устойчивостта и конкурентоспособността на риболовъдството, устойчивото развитие на 
аквакултурите, включително развъждането и благосъстоянието им. 

: Изследвания, насочени към 
потребителските, социалните, културните, индустриалните и здравните аспекти на храната и 
храненето. Акцент се поставя върху изследвания за произхода на храните и разработването 
на нови съставки и продукти.

4 : 
Изследвания, свързани с подобряване на посевните и горските ресурси, хранителни запаси, 
морски продукти и био-маса (включително морски ресурси) за приложения в енергетиката, 
околната среда и материали с висока добавена стойност включително и биологични 
продукти, подходящи за използване във фармацевтичната индустрия и медицината.

Устойчиво производство и управление на биологичните ресурси

4 „От фермата до вилицата“ – Храни, здраве и благосъстояние

Науки за живота и биотехнологии за устойчиви нехранителни продукти и процеси

Изследванията ще бъдат съсредоточени върху



Очаква се създаването на европейска биоикономика да открие път за иновации и 
ефективен трансфер на технологиите с цел включване на определени отрасли и сектори на 
икономиката, които произвеждат, управляват и използват биологични ресурси, както и 
свързаните с това услуги. Тези дейности съответстват на европейската стратегия за 
природните науки и биотехнологиите и се очаква чрез тях да се повиши 
конкурентноспособността на европейското земеделие и биотехнологии, фирмите, 
произвеждащи семена и хранителни продукти, и в частност високотехнологичните МСП, 
което на свой ред да доведе до подобряване благосъстоянието на обществото.

 ERA-NET Call 2012 

Отворени конкурси по програма Храни, аграрни науки, рибовъдство и 
биотехнологии

FP7-ERANET-2012-RTD

FP7-KBBE-2012-6-singlestage Основана на знанието био-икономика 2012

Дата на публикуване: 20 юли 2011 г.
Бюджет:  38 500 000 €
Краен срок: 28 февруари 2012 г. 17:00:00 (Брюкселско време)
Позоваване на Официален вестник С213 от 20 Юли 2011г. (OJ C213 of 20 July 2011)
Повече информация и пълния пакет документи за кандидатстване са публикувани на 
следния адрес:
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/page/cooperation?callIdentifier=FP7-ERANET-2012-RTD

Дата на публикуване: 20 юли 2011 г.
Бюджет: 304 570 000 €
Краен срок: 15 ноември 2011 г. 17:00:00 (Брюкселско време)
Позоваване на Официален вестник С213 от 20 Юли 2011г. (OJ C213 of 20 July 2011)
Повече информация и пълния пакет документи за кандидатстване са публикувани на 
следния адрес:
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/page/cooperation?callIdentifier=FP7-KBBE-2012-6-singlestage



Този документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския съюз.
Нито Европейската комисия, нито всяко друго лице, действащо от името на Европейската комисия, не е 
отговорно за употребата на информацията в настоящето издание.
Отговорност за изложените в него възгледи носи единствено Сдружение БИКЦ - Сандански.
Документът по никакъв начин не отразява официалната позиция на Европейската комисия.
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